

Пролетарский писатель и его виллы на Капри

62 - 17/04/23

Взгляните, пожалуйста, на первые 2 из приведенных фото.

Что их объединяет? Догадались?



Правильно, это виллы на острове Капри, в которых жил всем нам хорошо известный пролетарский писатель Максим Горький. Вчера мы побывали на этом чудесном итальянском островке рядом с Неаполем, который и, правда, совсем крошечный - площадью всего 10 кв. км: примерно 5*2 км. На этих виллах этот «олигарх от литературы» тех времен жил с 1906 по 1913 годы. Горький действительно был в те времена очень богат. По некоторым данным за печатный лист (это около 18 страниц формата А4) ему платили до 1000 руб, тогда как другим известным писателям тех времен уровня Бунина - 300-400 руб. А тиражи его произведений были гигантскими. Честно говоря, не очень понимаю почему, к примеру, роман «Мать», написанный, именно, на Капри, был столь популярен и раскручен. В мои школьные годы роман «Мать» был одним из центральных на уроках литературы, но лично на меня он не произвел никакого впечатления, в отличие, например от произведений Льва Толстого.

Но вернемся к приведенным фото. Первая его вилла, изображенная на 1-м фото, по-моему, наиболее роскошная. Мало того, что она очень просторная и красивая, она располагается рядом с высоченной отвесной скалой, прямо над знаменитыми садами Августа, и вид оттуда, естественно на море, невероятно красивый! Т.е. следуя устоявшейся для современных риэлторов истине, что самое ценное в объекте жилой недвижимости это location, location, location, эта вилла, вероятно, одна из самых дорогих на острове!



Вот в таких условиях наш пролетарский писатель и сочинял свои «non-fiction or fiction» о рабочем движении в российской глубинке! А мы верили...

Название этой виллы «Блезус», в ней сейчас располагается фешенебельный отель.

На втором фото - вилла «Спинола», в которой он жил с 1909 по 1911г. Эта вилла, представляющая из себя вместительное 3-х этажное здание, находится также в очень живописном месте в самом центре города Капри, рядом со скалой.

А может Алексей Максимович в тайне от всех увлекался скалолазанием, судя по расположению своих вилл (шутка)...

Примечательным обстоятельством является то, что владельцем «Спинолы» был всемирно известный немецкий врач Эмиль Беринг, лауреат Нобелевской премии, изобретатель вакцины против дифтерии.

В этих виллах подолгу жили известные его современники: Бунин, Шаляпин, Репин, Станиславский, Дзержинский, Луначарский и др. Дважды там бывал и Ленин, но об этом не любят вспоминать итальянцы. На мой вопрос о Горьком наш гид Антонио, настоящий очень brutальный итальянец: немолодой, очень обаятельный, позитивный и артистичный персонаж с громким красивым голосом оперного баритона, никак не ответил, а только слегка раздраженно махнул рукой. На одном из приведенных фото - его ни с кем не спутать!



А потрудиться Антонио пришлось в этот день не мало. Погода, начиная с Неаполя, была отвратительная: температура +10 при дожде и сильном ветре, который не доставил нам никакого удовольствия, сначала во время плавания на не очень большом катамаране (по сравнению с Queen Victoria, конечно), который болтало не по-детски в течение почти часовой морской прогулки, а затем уже во время экскурсии по Капри. Был момент, когда пошел сильнейший дождь вперемешку почти со шквальным ветром, поэтому громкие приободряющие речи харизматичного Антонио были очень кстати, тем более публика у нас, как обычно, была не сильно молода и спортивна. Тем не менее, даже в те непродолжительные моменты прояснения, мы в полной мере осознали, что находимся в абсолютно райском местечке, где горы,

море, цветы и лимонные деревья, увешанные спелыми плодами (странно, ведь сейчас только апрель), создают неповторимый колорит.



А какой там открывается вид на Везувий, Сорренто и соседние острова - словами не передать. Не даром самые «неземные» пейзажи старинные итальянские живописцы писали в окрестностях Неаполя! На острове Капри различают 4 маленьких района: Марина Гранде, к которой швартуются рейсовые катамараны; собственно, городок Капри, который чуть выше Марины Гранде; Анакапри - малюсенький городок, который еще выше Капри и Марина Пикколо с южной стороны острова.

Сначала мы приехали в Анакапри и посетили местный частный музей, расположенный в старинной древнеримской вилле St. Michele с великолепным садом, откуда открываются панорамы неземной красоты.

Затем на автобусе мы переехали в сам город Капри, где располагаются их самые известные отели и бутики. Кстати, ввиду миниатюрности острова и узости дорог и улиц, автобусики там тоже необычно маленькие, но весьма симпатичные и удобные. В конце мы пешком перешли на южную часть острова в район Марины Пикколо и с восторгом осмотрели небольшой но очень красивый парк Августа, откуда открылся вид на отвесную скалы, справа от которой и оказалась вилла «Блезус» имени Максима Горького (это мой сарказм)..



Меня, как бывшего скалолаза и альпиниста, очень вдохновили и напомнили о моем спортивном прошлом, скальные отвесные стены, которые очень похожи на скалы в Форосе или Ливадии: такого же цвета и фактуры! Кстати, остров Капри: единственный из близлежащих к Неаполю островов - не вулканического, а, скажем, геологического происхождения. Когда-то он был частью материка.



Несмотря на не гостеприимную погоду, остров Капри мне очень понравился. Он сочетает в себе неповторимую природную красоту, какую-то архитектурную завершенность и тихий комфорт. И все-таки жаль, что великий русский писатель Максим Горький не стал фантастом, как, к примеру, француз Жюль Верн, или великим драматургом, уровня англичанина Шекспира: может и Россия была бы сейчас больше похожа на Францию или Англию.... Как знать...